

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 258 (10358)

ЧЕТВЕРГ

30

ДЕКАБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

## СОВМЕСТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

В соответствии с программой сотрудничества между СССР и Францией в области исследования и использования космического пространства в мирных целях, 27 декабря в СССР произведен запуск искусственного спутника Земли «Ореол». Он предназначен для исследования физических явлений в верхней атмосфере Земли в высоких широтах и изучения природы полярных сияний. Научная аппаратура и программа эксперимента разработаны советскими и французскими специалистами.

(ТАСС).

## План выполнен

Работники промышленности РСФСР досрочно, 27 декабря, завершили годовой план по реализации промышленной продукции и производству большинства важнейших изделий. По сравнению с 1970 годом, объем промышленного производства возрос на 8 процентов. Более 90 процентов прироста продукции получено за счет роста производительности труда.

(ТАСС).

## О ПРЕБЫВАНИИ В СССР ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КУБА ОСВАЛЬДО ДОРТИКОСА ТОРРАДО

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 21 по 28 декабря в СССР с дружеским визитом находился член Политбюро и секретариата ЦК Коммунистической партии Кубы, президент Республики Куба товарищ Освальдо Дортикос Торрадо.

Во время пребывания в СССР Освальдо Дортикос был принят Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Имела место встреча с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

Состоялись беседы с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

В ходе встреч и бесед, прошедших в обстановке сердечности, дружбы и братства, говорится в официальном сообщении, состоялся обмен информацией о деятельности партий и правительств обеих стран.

Советская сторона осудила последние агрессивные угрозы империализма против Кубы и продемонстрировала свою солидарность со справедливыми и мужественными действиями, предпринятыми народом Кубы, ясно выраженный первым секретарем ЦКК и премьер-министром Революционного правительства товарищем Фиделем Кастро.

В беседах было уделено значительное внимание вопросам дальнейшего укрепления советско-кубинской дружбы, развития взаимного сотрудничества между двумя странами.

(ТАСС).

## ГОРОД ПРЕДНОВОГОДНИЙ

### По-ударному

Уверенной поступью подходят к концу 1971 года коллективы участков №№ 1, 6, 11 и 3 (начальники участков М. А. Бодров, В. А. Колеватов, А. В. Кочерга и В. Т. Князев) шахты имени Кирова.

Коллектив шестого участка в декабре отправил государству четыре эшелона угля, добытого дополнительно к плану. Особенно хорошо работают горняки в предпраздничные дни. При суточном плане 1105 тонн участок выдал 21 декабря 1657, на следующий день 1816 и 25 числа 1765 тонн.

На одиннадцатом участке бригады Л. Д. Вострикова выполняют производственное задание на 120—130 процентов. Очень высокого результата она добилась 24 декабря, когда при плане 719 тонн выдала на-гора 1139.

На третьем участке бригада Петра Ивановича Рудикова, обрабатывая комплексом лаву № 68 по пласту Емельяновскому, изо дня в день наращивает темпы добычи угля. Суточный план 610 тонн бригада перекрывает на 200—300 тонн. И вот 25 декабря горняки достигли большой цели — добыли за сутки 1000 тонн.

### Рационализаторы подводят итоги

В канун праздника рационализаторы шахты «Полысаевская-2» подвели итоги социалистического соревнования. Из 19 творческих бригад, принимавших участие в соревновании, на первое место вышел коллектив, которым руководит механик очистного участка В. А. Конев. Победители первого года пятилетки оспорили свое первенство у сильнейшего коллектива — творческой бригады монтажного участка В. П. Оленина.

Творческая организация шахты в этом году потрудились на славу. Она принесла экономии от внедрения рационализаторских предложений 382 тысячи рублей.

### Приходите в парк!

Уже несколько дней добрым часовым в парке имени Горького стоит снежный Дед Мороз, ожидающий торжественного момента открытия новогодней елки.

А 1 января в аллеях парка начнется массовое новогоднее гуляние. В программе — встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, зимние игры и аттракционы.

Конечно, не обойдется и без веселых песен. На сцене парка будет дан праздничный концерт художественной самодеятельности.

Словом, приходите в парк — зимний морозец и веселое настроение сразу прогонят усталость.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ

На заводе Кузбассэлемент» одна за другой поступают радостные вести о досрочном завершении годовой программы коллективами второго, пятого, двадцать четвертого и других цехов.

22-го декабря труженики завода выполнили план первого года пятилетки по реализации готовой продукции, а на следующий день — по производству товарной продукции.

За оставшиеся дни до конца года заводчане произвели продукции сверх плана на 660 тысяч рублей, вместо 100 тысяч, как было намечено в обязательствах.

А. ДОЛУДА.

### Справились с задачей

В торговых точках города в этом году появились в продаже новые виды молочной продукции. Это кефир таллинский и молоко белковое — производство нашего гормолзавода. Они нашли хороший спрос у покупателя.

В текущем году работники гормолзавода смогли улучшить сортность некоторых других видов продукции. И получили от этого выигрыш в 14 тысяч рублей.

Коллектив гормолзавода нынче хорошо справился и с другими задачами. Годовой план реализации продукции был выполнен еще 4 декабря. Это позволило выдать продукции сверх плана на 435 тысяч рублей. Только цельномолочной продукции горожане получили более 1000 тонн сверх плана.

Особенно отличились в первом году пятилетки работники ведущей профессии — аппаратчицы Н. Е. Кадурова, О. И. Скорина, В. Д. Серегина, А. Т. Пугач.

### Идет новогодняя сказка

В пять часов утра ушел с работы художник ЦДК Андрей Иванович Райхерт. Ушел, оставив в гулких вестибюлях торжественно затихшую новогоднюю сказку.

Но не дано ей долго видеть новогодние сны. Уже на следующий день, то есть вчера, она ожила под звонкими голосами юности, волиющими звуками первого вальса.

Начались новогодние балы. Они уже состоялись у учащихся 36-го и 38-го ГПТУ, швейного объединения «Одежда».

Прошла первую «обкатку» праздничная новогодняя программа вокально-инструментального и танцевального ансамблей. На этот раз самодеятельность дворца еще ярче сверкнет блеском исполнительского мастерства, изяществом, истинно новогодним весельем.

Наполняют свои новогодние короба лоточники и коробейники, осваивают старо-русские кличи зазывалы.

Словом, ткется-ткется волшебная ткань самой волнующей в году — новогодней ночи.

### Долой посредственность!

Подводятся последние итоги успеваемости в школах, подсчитываются, выверяются десятые доли процента. Это — контрольная цифра, в которой аккумулирован труд учителя и инициатива школьных общественных организаций, сознательность и волевая целеустремленность ученика и воспитательский курс родителей. В 38-й школе все эти «звенья» заслуживают высокой оценки, ибо общий процент успеваемости поднялся за полугодие с 97 до 98,5 процента.

Заметно повысилась качественная успеваемость. Самая высокая — в начальных классах. В 3 классе «В» у Галины Петровны Пожарской 26 учеников из 39 не признают «троек».

29 хорошистов и отличников из 47 во 2-м классе «А», который ведет Татьяна Павловна Вьюнова.

Хорошо смотрятся на общешкольном экране успеваемости 8 класс «Б» и 9 «В». Здесь также не только нет неуспевающих, но и достаточно высокая качественная успеваемость.

Словом, школа хорошо вступает в новый год.

### Годовой план — досрочно

Коллектив ателье «Новинка» с успехом выполнил годовой план по пошиву одежды. Весь год в ателье не уменьшался поток заказов. Главной задачей коллектива предприятия было не только своевременное выполнение заказов. Ежедневная борьба за качество пошива — также основной лозунг в работе ателье.

Бригада пошива легкого платья тов. Леоновой завершила свой годовой план к 1, а бригада тов. Трофимовой — к 17 декабря 1971 года. Бригады работают уже в счет нового, 1972 года.

Л. ХУДЯШОВ.

поддерживает связь с любимым городом Советского Союза.

На снимках: телефонистка Валя Никулина; справа — прием телеграмм ведут Ира Монахова и Валя Карлова.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



«С новым годом!.. С Новым годом!» Идет поток поздравительных телеграмм. Более 2 тысяч телеграмм обрабатывают девушки с центрального телеграфа. В эти предновогодние дни хочется услышать голоса родных. Междугородная телефонная станция четко



# Отчитывается исполком

(С IV сессии городского Совета депутатов трудящихся)

Состоялась IV сессия городского Совета депутатов трудящихся, которая обсудила отчет о работе исполкома в 1971 году.

Выступая с докладом, председатель исполкома тов. Трофимов А. М. подчеркнул, что отчетный период ознаменован активной работой трудящихся города по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Промышленность города взяла уверенный старт в новой пятилетке. План ее первого года по реализации продукции выполнен раньше срока на 20 дней. Сверхплановая реализация составила 22,4 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года достигнут прирост продукции на 13 процентов, а рост производительности труда — на 11,8 процента. Общее снижение себестоимости товарной продукции составило 3,9 млн. рублей.

Далее докладчик остановился на итогах капитального строительства и конкретных результатах работы подведомственных исполкому предприятий и организаций.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За одиннадцать месяцев этого года сданы в эксплуатацию 20548 квадратных метров полезной жилой площади, Дом обороны, детский сад-ясли на 140 мест на шахте имени 7 ноября, станция переливания крови, магазин «Тысяча мелочей» на 30 рабочих мест.

В декабре вводится 117-квартирный жилой дом завода «Кузбассэлемент». Готовится к сдаче 64-квартирный дом с телевизионным ателем в нижнем этаже, вторая очередь гаража-стоянки на 100 автомобилей. Продолжается строительство музыкальной школы на 640 мест, Дома быта в районе центрального рынка, спортивного манежа, городской больницы на 240 коек. В этом году начато сооружение гостиницы на 260 мест с рестораном и первой в городе школы в панельном исполнении на 1280 мест в привокзальном районе.

В августе этого года утвержден технический проект и начато строительство водопровода из реки Тьма. В этом году будет уложено 4 километра водовода, освоено 100 тысяч рублей на создание производственной базы ПМК-2, ведущей строительство водопровода.

Закончена реконструкция проспекта Кирова до центрального рынка, улицы Мусохранова. Начаты работы по расширению улицы Чекареева, проспекта Кирова, от магазина «Юбилейный» до штаба ВГСЧ, выполнена проектно-сметная документация на реконструкцию улицы Горького, готовится проект на реконструкцию проспекта Ленина. Все эти работы выполняются для того, чтобы можно было к концу пятилетия обеспечить движение электротранспорта от центрального рынка до комбината костюмных тканей.

Строительство жилья сейчас ведется в городе преимущественно в панельном исполнении, детали готовит Польсаевский завод железобетонных изделий, мощность которого сейчас составляет 35 тысяч квадратных метров в год. С пуском первой очереди нового цеха к концу 1972 года мощность завода составит 70 тысяч квадратных метров жилья в год, а при окончании реконструкции в полном объеме — 115 тысяч квадратных метров. Заводом будут выпускаться детали пяти-девятиэтажных домов новой серии. Это позволит делать фасады

домов до 15 вариантов. Городской архитектуре, руководителям дирекций строящихся предприятий, строителям совместно с проектным институтом уже сейчас надо готовиться к освоению новой серии, чтобы улучшить качество строительства жилья и внешний вид нашего города.

Вместе с тем докладчик отмечает, что до сих пор в городе допускаются грубые нарушения правил строительства. В деле капитального строительства в городе еще много нерешенных вопросов. До сих пор дирекцией комбината костюмных тканей не решен вопрос инженерной подготовки по 1-му микрорайону, а это лишает возможности производить задел и пуск жилых домов в 1972 году. Не проявляется должной настойчивости и решительности в решении главных вопросов проектирования водопровода из реки Тьма со стороны дирекции строящихся угольных предприятий (тов. Ядавдиенко).

## МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность, подведомственная горисполкому, выполнила 11-месячный план на 103,5 процента. По сравнению с прошлым годом достигнут прирост на 15 процентов.

Лучших результатов добились швейное объединение «Одежда». Им выдано сверх плана товаров для населения почти на 1 миллион рублей, внедрено 26 новых моделей одежды, установлено 66 единиц нового оборудования, внедрена унифицированная технология на пошиве мужских и мальчиковых костюмов. Выполнение перечисленных мероприятий дало возможность повысить производительность труда на 5 процентов.

Однако не все предприятия использовали свои резервы и возможности для выполнения плана. Не справились с заданиями и обязательствами мажоранная фабрика (директор тов. Морозова), кирпичный завод (директор тов. Хомич). Руководством этих предприятий недостаточно уделяется внимания рациональному использованию имеющихся мощностей и оборудования, увеличению сменности работы, внедрению новой техники. Низка механизация труда на хлебокомбинате, особенно на цогрузо-разгрузочных работах. Перед работниками местной промышленности ставится задача по дальнейшему повышению качества изготавливаемой продукции, улучшению экономических показателей предприятий.

## ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

План перевозки пассажиров выполнен автобусным парком на 104 процента, таксомоторным — на 102,6 процента. Автохозяйствами получено с начала года 23 новых автобуса и 26 такси. В настоящее время в пассажирском автохозяйстве имеется 157 автобусов и 184 автомобиля в таксомоторном хозяйстве.

С целью повышения культуры обслуживания пассажиров в хозяйствах ведется постоянная работа по рациональному использованию автобусов, ритмичности их движения.

В 1971 году дополнительно установлено 650 радиоточек, полностью закончено переключение всех телефонов с ручных телефонных станций на АТС, в результате закрыто пять ручных устаревших станций. Кроме того, установлено дополнительно от новой АТС 200 телефонных аппаратов, 30 телефонов-автоматов, 5 между-

городных телефонов-автоматов, переведено на полуавтоматический способ соединения 19 каналов междугородной телефонной связи. В отделениях связи дополнительно установлено 5 полуавтоматов по продаже конвертов и открыток населению.

Вместе с тем работники транспортных предприятий не добились еще четкости в работе пассажирского транспорта, в повышении культуры обслуживания пассажиров, до сих пор допускаются холостые пробеги автобусов. Отдельные районы города не обеспечены устойчивой связью, медленно завершается пуск автоматической телефонной станции на полную проектную мощность, не изжиты еще недостатки в доставке корреспонденции адресатам. Надо отметить, что руководство узла связи (т.т. Копылов, Чурилов) мало проявляет инициативы в решении сложных вопросов по развитию связи в городе.

## БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

В течение этого года решены некоторые вопросы улучшения бытового обслуживания населения города, в выделенных исполкомом помещениях открыты меховое ателье, детское фотоателье, парикмахерская, переведен в новое помещение салон проката. Заканчивается отделка нового помещения под телевизионное ателье по улице Ульяновской. Всего в 1971 году исполком выделил для службы быта около тысячи квадратных метров площади. Проведена работа по дальнейшей механизации, внедрению новой техники и технологий в производство, по освоению новых видов и форм обслуживания. Так, фабрикой индпошива внедрено 15 единиц нового оборудования и машин, освоено 7 видов услуг.

Всего в настоящее время населению города оказывается более 250 видов бытовых услуг. В результате общий объем услуг доведен до 2660 тысяч рублей в год, а на 1 жителя составил 16 рублей.

Однако, как было отмечено на предыдущей сессии городского Совета, бытовое обслуживание населения в нашем городе еще не отвечает полностью запросам трудящихся. План за IV квартал будет выполнен, но отставание, допущенное с начала года в сумме 204 тысяч рублей, ликвидировать не удастся.

Предприятия комбината «Кузбассуголь» оказали услуг своим трудящимся лишь на 56 процентов к плану. Из этого следует сделать вывод, что предприятия не приняли соответствующих мер по выполнению решения сессии «Об улучшении бытового обслуживания населения города».

В 1972 году намечается увеличить объем бытовых услуг на 450 тысяч рублей, что составит прирост в 15 процентов к фактически достигнутому в текущем году. Для выполнения намеченных планов и мероприятий работникам службы быта необходимо в меру перестроить свою работу и в первую очередь улучшить организацию труда, повысить дисциплину и ответственность каждого работника службы быта за порученный участок работы.

## КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Предприятия управления коммунального хозяйства на первый год девятой пятилетки брали повышенные социальные обязательства, которые успешно выполнены всеми предприятиями. Одним

из основных обязательств явился большой объем работ по благоустройству, очистке, озеленению города и предоставлению максимуму коммунально-бытовых услуг населению.

План 11 месяцев в целом по управлению выполнен на 107,7 процента, предоставлено коммунально-бытовых услуг населению больше на 27,4 тысячи рублей. Лучшим предприятием управления коммунального хозяйства в социалистическом соревновании за истекший год является дорожный ремонтно-строительный участок.

Годовой план участком выполнен 19 октября 1971 года. Ремонтно-строительный участок «Зеленстрой» годовой план выполнил 1 декабря 1971 года. Досрочно выполнен план трестом банно-прачечного хозяйства.

Укрепляется материально-техническая база предприятий управления. В этом году управлением коммунального хозяйства приобретено 9 единиц новой техники, на что израсходовано более 70 тысяч рублей.

За 1971 год было построено 9,4 километра асфальтовых дорог, 18 километров тротуаров, отремонтировано 30 километров дорог.

В строительстве и ремонте дорог активное участие принимали шахты имени Кирова (директор тов. Собора), имени 7 ноября (директор тов. Харитонов), мясокомбинат (директор тов. Щиряев), орс продтоварами (начальник тов. Горбачев), шахта «Кольчугинская» (директор тов. Гребенчиков) и другие.

Больше уделялось внимания вопросам благоустройства и санитарного состояния. В этом году больше стали принимать участия в осуществлении намеченных планов благоустройства депутатские Советы, уличные и домовые комитеты, коллективы предприятий, организаций и учебных заведений.

Проделана некоторая работа по приведению водоканала в исправное состояние, увеличена плано-регулярная очистка, продолжается внедрение контейнерной системы очистки. В поселке шахты имени 7 ноября капитально отремонтирована насосная станция, организована зона строгого режима, в поселке Соцгород закончено строительство биофильтров на очистных сооружениях.

По итогам работы по благоустройству города за второй квартал 1971 года Министерством коммунального хозяйства РСФСР исполком городского Совета присуждено третье место. Отмечена хорошая работа городского Совета и по итогам третьего квартала.

Наряду с этим в работе предприятий коммунального хозяйства имеют место серьезные недостатки и упущения. Недостаточная работа проводится по строительству собственных баз, подсобных помещений для ремонта оборудования и техники. В некоторых хозяйствах коммунального управления высок еще процент ручного труда, в то же время имеющаяся техника используется не на полную мощность.

Не все руководители предприятий добросовестно относятся к благоустройству и озеленению своих территорий. К таким предприятиям можно отнести трест «Кузбассуглеология» (управляющий тов. Бериякович), шахту имени Ярославского (директор тов. Полотвянчиков), кирпичный завод (директор тов. Хомич).

Руководители ЖКН и ЖКО мало внимания уделяли вопросам благоустройства своих территорий.

В 1972 году предстоит большая работа, основная часть которой ложится на плечи управления городского коммунального хозяйства, ЖКН и ЖКО, руководителей промышленных предприятий и строителей. С этой задачей можно справиться только с помощью депутатских Советов, уличных комитетов, всей общественности, всего населения города.

## НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Успеваемость учащихся в сравнении с прошлым учебным годом повысилась и составляет 98,3 процента, то есть стоит выше среднеобластной. Сократилось количество второгодников и отсев учащихся без уважительных причин.

В этом учебном году хорошо поставлена работа по выполнению всеобщего и переходу на всеобщее среднее образование в школах №№ 5, 18, 31, 42, 46. Но, к сожалению, не все педагогические коллективы работают над сохранением контингента учащихся систематически и целенаправленно. В результате за лето из школ города, не получив восьмилетнего образования, выбыло 106 второгодников.

По школам работающей молодежи на 5 сентября 1971 года народнохозяйственный план выполнен, но отсев в течение года составляет 30 процентов. Такое положение объясняется слабой разъяснительной работой на предприятиях о значении среднего образования, работающей молодежи не создается необходимых условий для успешной учебы в вечерних школах.

Подавляющее большинство учителей города проводят уроки на высоком идейно-теоретическом уровне, заставляют учащихся исследовать с к и подходить к изучению нового материала, широко применяют технические средства. В проведении хорошего урока большую помощь учителям оказывают кабинеты, где сосредоточен весь раздаточный материал и свето-звукотехника. Все школы города перешли на кабинетную систему, общее количество кабинетов — 270. Для развития интереса к предметам в школах работает 150 факультативов, 416 кружков с охватом более 16 тысяч учащихся.

В этом году во всех школах проведен текущий ремонт, из бюджета города на капитальный и текущий ремонт израсходовано более 300 тысяч рублей. Значительную помощь в ремонте школ оказывали шефствующие предприятия: все шахты, электроламповый завод и завод «Красный Октябрь», РСУ комбината «Кузбассуголь», мясокомбинат, ВГСЧ, комбинат костюмных тканей. На более существенное оказание шефами помощи по ремонту школ, в оформлении кабинетов, в участии в воспитательном процессе, налаживании кружковой работы по техническому творчеству мы рассчитываем и в дальнейшем.

Задачей отдела народного образования, педагогических коллективов школ на 1971/72 учебный год является осуществление перехода на всеобщее среднее образование, дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса и профессиональной ориентации в школах.

# Городского Совета

## ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

План товарооборота выполнен за 11 месяцев на 101,9 процента. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года продано товаров больше на 6 млн. 675 тысяч рублей.

В целях пополнения недостающего ассортимента торгующими организациями города закуплено дополнительно промышленных и продовольственных товаров в децентрализованных источниках на 5 млн. рублей. Торговая сеть продолжает совершенствоваться новыми формами торговли: продажей товаров по образцам, с открытой выкладкой, без продавца и другими.

В целях выполнения плана товарооборота, изучения покупательского спроса населения отдел торговли совместно с торгующими организациями провел 100 выставок-продаж промышленных и продовольственных товаров, 19 городских базаров, что дало возможность получить полмиллиона рублей к плану товарооборота.

Несмотря на некоторое улучшение в торговле, в расширении баз, оснащении их новой техникой и технологией производства, на сегодняшний день еще много недостатков. Есть перебои в товарах первой необходимости, медленно переводятся магазины на самообслуживание. Затягиваются сроки ремонта магазинов и столовых, строители срывают сдачу в эксплуатацию нового магазина в Соцгородке, фруктохранилища.

Слабо работает общепит ора «Ленинскуголь». План за 11 месяцев выполнен на 97,4 процента, в столовых низок ассортимент блюд, неудовлетворительна организация горячего питания в школах. Недостаточна сеть общественного питания.

Горторготделу, торгующим организациям надо принять все меры к полному удовлетворению запросов покупателей, к ликвидации нарушений правил советской торговли.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В течение 1971 года проводилась работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы здравоохранения города, улучшению медицинской помощи населению.

В лечебных учреждениях города внедрены новые методы диагностики и клинического обследования больных, что позволило сократить на это время и увеличить оборот стационарной койки. Увеличены ассигнования на бесплатное амбулаторное лечение и питание детей первого года жизни.

Вопрос об улучшении медицинской помощи рабочим промышленных предприятий рассматривался на бюро ГК КПСС. Разработаны и утверждены мероприятия по улучшению охраны здоровья рабочих промышленных предприятий на 1971—1975 годы.

Исполком городского Совета неоднократно рассматривал вопросы улучшения здравоохранения и санитарного состояния города.

К настоящему времени все цеховые участки полностью укомплектованы врачебными кадрами. В результате проведения лечебно-оздоровительных мероприятий заболеваемость рабочих промышленных предприятий в этом году снижена на 10 процентов.

Проведена работа по дальнейшему снижению инфекционной заболеваемости и обеспе-

чению санитарно-эпидемиологического благополучия в городе. В течение года не было допущено ни одной вспышки кишечных инфекций в детских учреждениях. В летний период около 10000 детей побывало в загородных лагерях. Все это сказалось на снижении заболеваемости и детской смертности.

Основными задачами здравоохранения города является дальнейшее укрепление материально-технической базы здравоохранения, улучшение медицинской помощи населению города, повышение культуры медицинского обслуживания, пропаганды и внедрения на предприятиях и в коллективах лечебно-физкультурной гимнастики.

Директивами по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства намечены крупные мероприятия в области социального обеспечения. По нашему городу более 2-х тысяч рабочих, служащих и бывших колхозников получают с 1 июля 1971 года увеличенную пенсию. Выплата пенсий по городу только за этот период увеличилась более чем на 16 тысяч рублей. В настоящее время в нашем городе проживают и получают пенсии 23100 человек, им выплачено почти 11 млн. рублей.

## КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ И СПОРТИВНО-МАССОВАЯ РАБОТА

Вся деятельность культурно-просветительных учреждений города направлена на претворение в жизнь Директив съезда по девятому пятилетнему плану, на глубокое разъяснение и пропаганду материалов, решений съезда КПСС, на совершенствование всех форм и методов коммунистического воспитания трудящихся.

Книжный фонд библиотек составляет 1200 тысяч экземпляров, читателей в них 86,5 тысячи человек. С целью привлечения читателей и привития любви к книге работники библиотек посещают школы, предприятия, организации, создают молодежные клубы по интересам: «Клуб интересных встреч», «Романтик», «Вокруг света» и другие.

За 11 месяцев этого года только государственными кинотеатрами продемонстрировано свыше 10 тысяч кинофильмов, которые посетили более двух миллионов зрителей.

С перевыполнением плана в этом году работает книготорг. На душу населения продано книг более чем на 2 рубля.

В клубах города ведется работа по организации культурного отдыха трудящихся. В большинстве клубов работают детские секторы, в которых занимаются более 3000 детей. Большим успехом у зрителей пользуется народный театр ЦДК, занявший третье место в областном смотре народных театров.

Главным недостатком работы культурно-просветительных учреждений является то, что они не стали еще настоящими центрами идеологической работы, не проявляют инициативы в создании различных творческих объединений трудящихся по интересам, работа их не имеет тесных связей с производством.

В городе насчитывается 81 коллектив физкультуры, объединяющий в своих рядах 25,5 тысячи человек, занимающихся спортивной гимнастикой, классической борьбой, лыжами, велоспортом, футболом, шахматами и другими видами спорта.

Хорошо поставлена работа в коллективах шахты «Полыса-

евская-2», обувной фабрики, медицинской училища, ГПТУ № 38. Существенных сдвигов в учебно-спортивной работе добились коллективы физкультуры школ города.

В этом году предприятиями города, жилищно-коммунальными конторами много сделано по сооружению хоккейных коробок для детей в жилых кварталах.

На сессии городского Совета в 1970 году критиковались руководители шахт «Кольчугинская», имени Ярославского, строительных управлений треста «Ленинскшахтострой», некоторых автобаз за неудовлетворительную работу по развитию физкультуры и спорта. Однако руководители этих предприятий не сделали никаких выводов и не приняли решительных мер по улучшению и развитию спорта среди трудящихся. Городской комитет физкультуры и спорта (тов. Игнатов) не проявил должной требовательности к руководителям коллективов физкультуры названных предприятий. Городскому комитету физкультуры необходимо перестраиваться в работе и установить постоянный контроль за развитием спорта в городе.

## БЮДЖЕТ

Уточненный бюджет города на 1971 год составляет по доходам 13221,6 тысяч рублей, по расходам — 13301 тысячу рублей.

Доходная часть бюджета за 11 месяцев выполнена на 90,5 процента вместо 91,7 процента. Напряженность в выполнении бюджета создавалась за счет неудовлетворительной уплаты налога с оборота, отчислений от которого составляют основную часть доходов. Между тем отдельные руководители предприятий, организаций не принимали достаточных мер и выполнению плана производства продукции, ее реализации, а торгующие организации — к выборке установленных товарных фондов, в результате чего за 9 месяцев бюджет недополучил 631,3 тысячи рублей налога с оборота.

Значительным источником доходов бюджета являются платежи с прибыли. В текущем году большинство предприятий, организаций, подведомственных исполкому, выполняют план производства и прибыли, своевременно рассчитываются с бюджетом. Но ряд предприятий не выполняет план по прибылям и обязательства перед бюджетом.

За счет перевыполнения доходов по бюджету за 1970 год и экономии, сложившейся по расходам в текущем году, исполкомы городского и поселковых Советов выделили дополнительные ассигнования на благоустройство — 125 тысяч рублей, на мероприятия по здравоохранению, просвещению и культуре — 98 тысяч рублей, на строительство Дома обороны — 70 тысяч рублей.

Финансовому отделу исполкома необходимо и впредь настойчиво работать над выполнением доходной части бюджета, усилением контроля за правильным и целесообразным расходованием государственных средств.

## ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

Городской Совет, под руководством городской партийной организации, направляет свою деятельность на повышение уровня организаторской работы в коллективах предприятий и организаций, подведомственных Совету, на выполнение планов и социалистических обязательств первого года девятой пятилетки.

Повысилась роль депутатов, постоянных комиссий, депутатских Советов и групп в решении вопросов местной жизни.

В работе Советов главной организационной формой являются сессии. Их проведено 6. Вопросы для обсуждения на них ставились с учетом мнения депутатов. В течение 1971 года исполком городского Совета провел 24 заседания исполкома, на которых рассмотрел многие вопросы, связанные с жизнью города. Исполком периодически информирует депутатов о проделанной работе и проводит отчеты в коллективах предприятий города.

В подготовке вопросов на исполком, как и на сессии городского Совета, активное участие принимали депутаты, постоянные комиссии, с привлечением актива, что способствовало глубокому изучению вопросов и принятию более правильных решений.

Настойчивую работу проводят депутаты городского Совета по выполнению наказов избирателей. Удовлетворительно выполнены наказания, которые давались депутатам прошлого созыва. За полгода, прошедшие со дня выборов депутатов нового созыва, тоже выполнен ряд наказов: открыт филиал детской поликлиники на десятом участке, установлены 6 телефонов-автоматов общего пользования, произведено асфальтирование площадки автобусной остановки у мясокомбината и т. п.

Заслуживает одобрения работа постоянных комиссий по здравоохранению и социальному обеспечению, по торговле и общественному питанию, плано-бюджетной, по местной промышленности и бытовому обслуживанию. Хорошо начали свою работу депутатские Советы и группы, где председателями тт. Оскотская, Глухих, Предеина, Старовойтов, Сидоренко, Самарский, Скрипченко.

Большинство депутатов добросовестно исполняют депутатский долг. Они не ограничивают свою деятельность только посещением сессий, а оказывают действительную помощь в организации населения на выполнение стоящих перед местными Советами задач, рассматривают заявления и жалобы, выполняют наказания и отчитываются перед избирателями. Хорошим примером могут служить депутаты тт. Кучумов — слесарь подъема шахты «Кольчугинская», Евдокимов — директор ЦПРМ № 1, Зимица — преподаватель педучилища, Бороудина — раздатчица ЛШУ, Шудчих — бригадир монтажников ВСУ, Норушев — секретарь парткома шахты «Полысаевская-2», Шатова — инженер центральной химлаборатории, и многие другие.

Наряду с этим в организаторской работе Советов еще имеются недостатки и упущения. Отдельные депутаты мало проявляют активности. К ним относятся тт. Попков — председатель шахткома шахты «Полысаевская», Тарасов — машинист края лесоперерабатывающей базы, Солдатов — начальник отделочного управления, Голубовская — инспектор отдела кадров шахты «Полысаевская-3».

Ноябрьский (1971 г.) Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР поставили перед советским народом грандиозные задачи. Нет сомнения в том, что исполком

городского Совета, депутаты, под руководством городской партийной организации, используя все формы организаторской работы, будут еще выше поднимать трудовую и политическую активность масс и внесут достойный вклад в дело успешного выполнения планов девятой пятилетки и социалистических обязательств 1972 года.

★ ★ ★

В обсуждении отчета исполкома приняты участие депутаты: Л. П. Пиллюгина, А. М. Юдин, М. М. Кузнецова, М. В. Корнева, З. П. Бубенчикова, Н. Г. Нечаева, А. И. Зельман. Все они отметили значительную работу горисполкома, городского Совета, ряда депутатов в решении вопросов городского хозяйства. Но вместе с этим указали и на некоторые существенные недочеты.

Тов. Пиллюгина, рассказывая о деятельности возглавляемой ею плано-бюджетной комиссии Совета, вскрыла факты нарушения налогового законодательства на ряде предприятий, в результате чего допускается в одних случаях недобор налогов, в других — обсчет трудящихся. Она отметила также случаи бесхозяйственности в использовании средств, в хранении оборудования и топлива в ряде лечебных учреждений и школ. Тов. Пиллюгина внесла предложения о вводе прямого автобусного маршрута Лапшиновка — шахта имени 7 ноября, об открытии молочного магазина в районе завода «Кузбассэлемент» и овощного — в привокзальном районе.

О необходимости уделять внимание развитию торговой сети говорил депутат А. М. Юдин. Вместе с этим он остановился на недостаточном снабжении торговых организаций транспортом, что влечет за собой перебои в доставке необходимых товаров с баз в магазины. Тов. Юдин, по предложению избирателей, ставит вопрос об улучшении движения автобусов по 5-му маршруту, об открытии мужской парикмахерской в районе шахты имени 7 ноября и детской консультации в поселке Дачный.

Выступление М. В. Корневой было посвящено проблемам улучшения учебно-воспитательной работы в школах города. Она обратила особое внимание на искоренение недостатков в воспитании, так называемых, трудных подростков. Тов. Корнева обратила также внимание на необходимость борьбы со спекулятивной дефицитными товарами.

З. П. Бубенчикова рассказала о большой работе, проводимой в швейном объединении «Одежда» по улучшению условий труда. Теперь необходимо решить вопрос об открытии на предприятии пунктов по приему одежды в химчистку и обуви в ремонт, а также об открытии парикмахерской.

М. М. Кузнецова, председатель горплана, остановилась в своем выступлении на основных положениях плана развития хозяйства города в 1972 году, а зав. горфо Н. Г. Нечаева обратила внимание на строгое соблюдение предприятиями бюджетно-финансовой дисциплины.

★ ★ ★

По отчету исполкома было принято соответствующее решение. Городской Совет утвердил на данной сессии план развития городского хозяйства и бюджет города на 1972 год.



**МОСКВА.** В Центральном выставочном зале столицы открылась выставка произведений художников Сибири, Урала и Дальнего Востока. На выставке представлены все виды художественного творчества. В экспозицию включены лучшие произведения последних лет. Этой выставкой Союз художников РСФСР начинает показ изобразительного искусства Российской Федерации в преддверии празднования 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

На снимке: портрет — «Н. К. Курилов (оленовод)». Художник С. Л. Александров (Якутск).

Фотохроника ТАСС.

**ТОВАРЫ МАССОВОГО СПРОСА**



На Челябинском радиозаводе осваивается производство нового радиоприемника второго класса «Мезон». Он имеет 5 диапазонов в том числе ультракоротковолновый, может получать питание от электросети и от батарей. Приемник оригинально оформлен.

На снимке: мастер сборки Галина Исупова с новым приемником «Мезон».

Фото Б. ЮЛИПИНИЦЕРА. Фотохроника ТАСС.

**ЮМОРЕСКА**

Решил я пройтись по городу. Погода великолепная. Дышится. Иду себе, а настроение все поднимается. Дай, думаю, взгляну к сестре в киоск «Союзпечати». Она, конечно, обрадуется.

Сестру я застал за чтением какой-то книги. Покупателей ни души. А собственно, откуда им взяться, этим покупателям-то? Ведь все они — подписчики.

— Ты посиди тут, пожалуйста, — говорит сестра, — а я пойду пообедать.

— Ну что же, — отвечаю, — иди, киоскеры тоже хотят есть.

Сажу один. Рассматриваю имущество. Так, ничего. Купить здесь кое-что можно.

Вот подходит подросток женского пола. Спрашивает:

— Мне можно открытку?

Гляжу, один только сорт этих открыток. Длинные, слева какой-то невзрачный в сиреневых тонах пейзаж, а справа — ничего нет. Цена пять копеек. Подаю юной покупательнице открытку и говорю:

— Тебе повезло, девочка. — И, заметив, что мимо киоска проходит какая-то дама, добавляю громче: — Только здесь ты могла купить такую открытку. Единственный в городе рисунок.

Дама остановилась, потом подошла к окошечку:

— Вы знаете, — говорю ей сразу, — сегодня как только пришли эти открытки, так сотрудники «Союзпечати» все себе, все себе. Мне с трудом удалось...

— Покажите, пожалуйста, — перебила меня моложавая особа. Я даю ей открытку и продолжаю:

— Я могу, конечно, уступить вам одну-две. Но я должен приберечь их и для моих постоянных покупателей.

— Ну, что вы—две,— умоляюще произносит дама. — Вы понимаете, у меня столько родственников и мне хочется всем послать одинаковый рисунок. Ваш как раз подходит. Может, вы продадите мне все?

— Право, не знаю, что и делать, — отвечаю я. — Ну, разве только вам...

Дама приятно улыбнулась — и 32 открытки были проданы. Я смело взял из пачки свежую газету и в нее завернул покупку. За газету она заплатила. Деньги я положил в пустой открытый ящик.

Увидев, что я подал сверток даме (а это в подобных магазинах необычно), к киоску подошли трое: две женщины и мужчина.

**СИЛА РЕКЛАМЫ**

— Вам, вероятно, журнал «За рубежом»? — проговорил я, встречая их. — Берут все. Сегодня он необычный. Журнал этот все ищут. Сейчас только какой-то мужчина взял два номера. Такой умница!

И журналы пошли. Про «Крокодил» я сказал, что в этом номере все рисунки впервые печатаются в Советском Союзе, что многие мои клиенты уже звонили и просили оставить до вечера.

Расхватали. Кстати, каждому покупателю я сумел продать по одной—две газеты.

Когда все разошлись, к киоску подошла молодая мать с мальчиком.

— Дайте мне какую-нибудь старую газету для обертки.

Подаю ей газету, а сам (уже второй раз) взглянул на книгу или под заголовком «Шейте сами», или вообще что-то про портняжное дело. И тут у меня блеснула мысль:

— Вы знаете, — говорю ей, — я сегодня случайно увидел вот эту книгу в «Союзпечати». И, конечно, немедленно взял ее. Книга эта вышла не так давно. Ее разобрали и сейчас очень много заявок на нее поступает в Новосибирский посолторг. Ее ищут. Я вам просто советую взять эту книгу, как молодой матери.

Женщина стала листать странички «необыкновенной» книги и что-то, вижу, ей не подходит.

— Впрочем, — будто передумав, я потянул книгу к себе — впрочем, я, пожалуй, лучше отнесу ее сестре. Сколько будет радости!

— Так почему же?.. — проговорила покупательница, не выпуская книгу из рук. — Я готова взять ее. Сейчас заплатю.

И книги, которая наверное около года лежала на полке киоска, не стало.

В коробке я обнаружил какие-то значки-прямоугольнички, стоимостью 20 копеек, решил «загнать» их.

— Сегодня утром, — сказал я женщине, подошедшей к киоску, — в «Союзпечать» поступили вот эти приятные значки. И как только мы прочли на коробке «Символ внутренней красоты и мудрости», то все наши сотрудники потянулись к коробке. Мне с трудом удалось принести сюда штук пятьдесят этих интереснейших значков. Вот посмотрите!

Дама средних лет внимательно

изучила черный прямоугольничек с каким-то белыми черточками.

— А что, если я возьму на класс? В моем классе все девушки и пусть у всех будут одинаковые значки.

— Это — мысль, — проговорил я. — Это же — идея! Это отличит ваш класс от других.

Повлияло. Учительница закупила почему-то все значки — и еще одна десятка была брошена в ящик.

Киоск опустел. Однако в продолговатой коробке я обнаружил стержни для авторучек — 60 штук! Сколько они, милье здесь пролежали — трудно судить! Удаляя пыль, я протер их до блеска и стал ждать новых покупателей.

Очевидно, из-за любопытства — почему это человек сидит в пустом остекленном кругом домике — к окошечку подошли два молодых человека с девушкой.

— Вы, конечно, за стержнями к авторучке, — с некоторым безразличием проговорил я. — Берут и берут. Было 500 и вот видите — остаток. Да, стержни прекрасные, с особым шариком — так и написано на коробке, которую мне сегодня с трудом удалось взять на складе. Вот посмотрите, — и я взял стержень в руки. И действительно, шарик оказался таким молотком, что вывел на бумаге удивительно четкую линию и красивые завитушки.

— Попробуйте сам. Пока высокий парень водил стержнем по своей тетради, к киоску подошли еще человек семь юношей.

— Володька, смотри! — обратился высокий к одному из них. — С особым шариком. Пишет — во!

Володька испытал, одобрил — и стержни исчезли. Все. Пусто. Ничего больше нет.

Я закрыл окошечко и закурил. Вскоре пришла и сестра. Зайдя в киоск, она вдруг начала бледнеть и почти пропала.

— Что же это такое?

— Все продал!

— Не может быть...

— Может! — твердо сказал я и открыл ящик с деньгами.

Тут я заметил на полу значок внутренней красоты и мудрости, поднял его и приколот к своему пиджаку. Когда я уходил, сестра крикнула мне влоб: — Вася, а ты завтра ко мне не заглянешь?

В. КРАСУЛИН.

**СПОРТ**

**ПРЕДНОВОГОДНЕЕ СОРЕВНОВАНИЕ**

Городская федерация по лыжам при комитете физической культуры и спорта приглашает всех желающих выступить в гонках на 6 км для мужчин и на 4 км для женщин.

Состязания будут проходить в парке культуры и отдыха имени М. Горького 31 декабря. Начало в 2 часа дня. Победители будут награждены ценными подарками.

Федерация лыжного спорта ждет вас, любители лыжных баталий, на праздничное новогоднее соревнование.

Г. БЕЛЯЕВ, председатель федерации спорта.

**Телевидение**

**ЧЕТВЕРГ,**  
30 декабря  
**I ПРОГРАММА**  
**МОСКВА**

16.50 Международная панорама.  
17.40 «Где вы, рыцари?» Художественный телефильм.  
18.50 Новости.  
19.00 Концерт.

**КЕМЕРОВО**

20.00 Программа передач.  
20.02 Для детей. «Не все верят в сказку, но...» Новогоднее представление.  
20.47 Новогодняя эстафета. Специальный выпуск теленовостей.  
21.10 Международное обозрение.

**МОСКВА**

21.25 Программа передач.  
21.30 «Юмор наших друзей». Кинопрограмма.  
22.30 «Время».  
23.00 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!».

**II ПРОГРАММА**

18.28 Программа передач.  
18.30 Концерт детского сектора Дома культуры шахтеров.  
18.50 «Удар! Еще удар!» Художественный фильм.

**ПЯТНИЦА,**  
31 декабря  
**I ПРОГРАММА**  
**МОСКВА**

16.30 «Страна предновогодняя». Репортаж с передовых предприятий и строек страны.

**КЕМЕРОВО**

17.00 Концерт по заявкам телезрителей.

**МОСКВА**

18.25 Программа передач.  
18.30 «Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев».  
19.40 «Карусель». Телевизионное обозрение.  
20.20 «Старая, старая сказка». Художественный фильм.  
22.00 «Карнавал». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия.  
23.00 «Время».  
23.25 «Карнавал». Телевизионный фильм. 2-я серия.  
00.30 Новогодний «Голубой огонек».  
03.30 Документальный фильм.  
03.50 С новым годом, товарищи!». Поздравление Советскому народу.  
04.05 Танцевальные ритмы.

**II ПРОГРАММА**

18.58 Программа передач.  
19.00 «Однажды в новогоднюю ночь». Спектакль Кемеровского театра драмы им. А. В. Луначарского.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Следующий номер газеты выйдет 1 января 1972 г.

**ПОКУПАЙТЕ ЛУК, ЧЕСНОК!**

Лук обладает ценными свойствами, он содержит большое количество витамина «С», эфирных масел и сахара, благодаря чему широко используется в кулинарии. Лук незаменимая приправа к кускам, супам, мясным, рыбным и овощным блюдам. Он придает пище приятный вкус и запах, обогащает витаминами, способствует лучшему ее усвоению.

Чеснок обладает острым вкусом и специфическим запахом, обусловленным содержанием в нем эфирного масла. В химический состав чеснока входят: инулин, белковые вещества, жир, клетчатка, витамин «С».

Чеснок используется при приготовлении первых и вторых блюд, при мариновании и солении овощей. Благодаря содержанию в чесноке и луке особого бактерицидного вещества — фитонцида, который уничтожает многие виды болезнетворных микробов, лук и чеснок могут быть использованы в лечебных целях как противогриппозное средство.

Кроме того, чеснок используется в медицине при кишечных и желудочных заболеваниях. Он также обладает свойством стимулировать сердечную деятельность, применяется при заболевании сердца, гипертонической болезни атеросклерозе.

Продажу лука и чеснока производят овощные и продовольственные магазины.

**НАШ АДРЕС:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Оп. 12722. Вака № 11215. Тираж 27137.

**КИНОТЕАТРАХ**

«ПОБЕДА»  
30 декабря  
**ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА**  
(Вторая серия)  
Сеансы в 6.05.  
30—31 декабря  
**ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ**  
Сеансы: 11.26, 4, 8.10, 10.10.  
**ВАСЕК ТРУБАЧЕВ**  
**И ЕГО ТОВАРИЩИ**  
Сеансы: 9.30, 2.  
31 декабря  
**ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА**  
(Третья серия)  
Сеансы в 6.05

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО  
30 декабря  
**КРАСОТА ЛЮБВИ**  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«СИБИРЬ»  
30—31 декабря  
**ПОГОНЯ**  
(Две серии)  
Сеансы: 12, 4, 6.30, 9.  
**ПОПУТНОГО ВЕТРА,**  
**«СИНЯЯ ПТИЦА»**  
Сеансы: 10, 2.30.  
«РОДИНА»  
30—31 декабря  
**УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ**  
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
**ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА**  
Сеансы: 9.30, 2

31 декабря  
**ЯЗЫК ЖИВОТНЫХ**  
Сеансы: 9.30, 2.

**ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!**

1 января 1972 года продовольственные магазины будут открыты с 10 часов утра, хлебные, молочные магазины и отделы начинают работу по прежнему графику и оканчивают работу на 2 часа раньше установленного времени.